

Люберецкая

Среда, 20 ноября 1996 г.

Тираж номера-21520 экз.

Цена договорная
Индекс-31477РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томилино, Малоярославец, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

ГАЗЕТА

До выборов
в Люберецком
районе
остался31
день

Актуально

115 квартал: с кем нам будет лучше?

После нескольких месяцев работы в новой должности директор Люберецкого жилищного ремонтно-эксплуатационного предприятия № 1 Юрий Николаевич Ворожко понял: ему надо выходить в люди. Вопросы, которые поднимали жители 115 квартала на приемах, волнуют многих, и откровенный разговор о состоянии и возможностях предприятия был просто необходим. И вот он состоялся.

Говорили о запущенных дорогах и проездах, затопленных подвалах, об освещении в подъездах.

Собравшиеся обратились к главе администрации района Ю.А. Козлову с просьбой ускорить начало работы поликлиники. В этом особенно нуждаются пожилые люди, которым трудно преодолевать большое расстояние до первой поликлиники. Высказывалось предложение усилить охрану правопорядка. Словом, бед в квартале много. Их горячо и эмоционально обсуждали люди на собрании. Хотя Ю.Н. Ворожко - ответственный за жилищно-коммунальное обслуживание, досталось ему от всех и за всех.

Как справиться с проблемами и улучшить жизнь в квартале? Как вернуть веру в возможности муниципального предприятия? На эти и другие вопросы отвечал новый директор.

СПРАВКА. На балансе МЖРЭП № 1 состоит более 700 жилых домов, 140 из них требуют срочного ремонта. На этот год предприятию требуется 379 млрд. рублей. За 10 месяцев получено лишь 10 проц. от требуемой суммы. Сумма долгов вырастает в 145 млрд. рублей. Квартплату вносят лишь 60 проц. жителей. Это составляет около 2 млрд. рублей, а за все услуги, от вывоза мусора до получения ацетилена, ежемесячно требуется 18 млрд. рублей.

Такое вот хозяйство. Знакомые Ю.Н. Ворожко удивлялись: "Зачем тебе нужна такая хлопотная должность? Работал бы себе спокойно на старом месте".

Обращаясь к собравшимся, Юрий Николаевич сказал, что проблемы квартала ему известны. Поскольку жилищный фонд в очень запущенном состоянии, помимо укрепления самого жилищно-эксплуатационного предприятия, требуются и другие меры. Среди них - налаживание общественного контроля за состоянием домов. Население лучше других знает, какие работы в доме первоочередные, а какие могут подождать. Директор МЖРЭП призвал вспомнить старые традиции, когда существовали домовые комитеты, старшие по домам и подъездам. Отличие будет лишь в том, что представители общественности будут поощряться. Зарекомендовал себя с хорошей стороны в Москве и семейный подряд, когда семья по договору берется обслуживать несколько близлежащих домов, и жители не надо дожидаться прихода специалистов из РЭУ. Речь идет о мелком сантехническом ремонте, уборке подъездов и т.д.

К разработке программы улучшения жизни в городе привлечены учены. Доктор экономических наук из Академии управления А.З. Пронин выступил со своими предложениями.

Директора школ №№ 42 и 41 Т.В. Медведева и В.К. Чуриковская, другие выступавшие поддержали идею Ю.Н. Ворожко решать проблемы "всем миром", с участием общественных активистов. Костяк их есть - это Совет ветеранов, который возглавляет З.И. Стариков.

Ю.Н. Ворожко было особенно важно заручиться поддержкой населения, он - кандидат в депутаты Совета района. О согласии баллотироваться в округе его попросили предприятия и общественность. Хозяйственник и депутат в одном лице - это как раз то, что нужно, чтобы отстаивать интересы жилищно-коммунального хозяйства, а значит и жителей 115 квартала.

Решено подобные встречи с населением проводить регулярно.

Зина ИВАНОВА

Какой мэр нам нужен

Семь раз отмерь

Наш район находится накануне выборов. По телевидению каждый день сообщают о результатах голосования в областях России. В некоторых из них к власти пришли новые люди. А я вот думаю, этим новым нужны и новые аппараты. Нам ведь не показывают, какая чехарда творится там после выборов, какие пертурбации происходят, какие передвижки и неразбериха. Все - за счет налогоплательщиков.

Что-то я сомневаюсь, чтобы справился с управлением огромным краем, каким является Ставропольский, человек, у которого нет за плечами надлежащего опыта.

Словом, я - за то, чтобы при выборах мы не покупались на обещания кандидатов, на их политические лозунги. Гораздо важнее остановить свой выбор на человеке, который уже проявил себя в деле. Прежде чем отрезать, дорогие земляки, семь раз отмерьте. Кандидатов будет, по всей видимости, несколько. Важно не ошибиться. Еще есть время подумать.

К.КОВАЛЕВ

г. Люберецы



День призыва, как это не разыгрывало, превратился для новобранцев и их родных в праздник, который вела артистка Светлана Пятакина. Первый поздравил ребят и высказал им добрые напутствия глава администрации Ю.А. Козлов.

- Что бы ни говорили, а наша армия - лучшая в мире, - сказал он. Я сам 30 лет тому назад, как вы сегодня, находился в этом зале. И очень доволен, что прошел закалку на военной службе. Не забывайте: наш город прославился не только в России, но и за рубежом спортивностью, богатырскими качествами молодежи. Не уроните свое достоинство. Хорошей вам службы, крепкого здоровья и силы духа!

Городской военный комиссар полковник В.С. Винник напомнил, что призыв происходит в знаменательное время - год 300-летия Российского флота и 100-

летия со дня рождения выдающегося полководца маршала Г.К. Жукова. Военком дал ребятам наказ не забывать родителей, а родителям пожелал быть уверенными в своих сыновьях.

По-своему приветствовал новобранцев ансамбль песни и пляски Военно-Воздушных Сил России. Со сцены звучали торжественная музыка, военные песни. Пойдя за макет к микрофону, дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт Борис Валентинович Волынов сказал:

- Мне кажется, что сейчас ребята мысленно примеряли к себе эту замечательную летную форму. Мой совет: действуйте в армии разумно иrationально, и все трудности будут преодолены.

А фольклорный ансамбль "Любава" лицей № 10 имени Ю.А. Гагарина подарил свои сказочные танцы не только однокашникам, но и всем присутствующим. Зри-

тели буквально замерли в тот момент, когда на сцене появились очаровательные, воздушные юные балерины хореографического коллектива "Элегия".

Художественная часть праздника сменилась торжественной. Громом аплодисментов было встречено награждение участников Великой Отечественной войны, которых разыскали по системе "Поиск". Засчитываются найденные в архивах приказы последних месяцев войны. Ю.А. Козлов вручает медаль "За боевые заслуги" бывшему младшему помощнику военно-почтовой базы М.Г. Залепушкину, медаль "За отвагу" - бывшему командиру отделения гвардейского стрелкового полка Н.К. Ипполитову. А Указом Президента Российской Федерации от 10 февраля 1996 года медалями "300 лет Российскому флоту" награждены ветеран флота мичман В.Г. Вишнейко и заместитель председателя Совета ветеранов райо-

на В.И. Антипов, который еще в 1939 году из поселка Красково был направлен служить на Тихий океан, а в 1945 штурмовал Берлин.

В.И. Антипов, Герой России парашютист-испытатель С.Б. Переславцев, сотрудник московской прокуратуры Алексей Крымов, иеромонах Свято-Никольского монастыря Макарий, глава администрации поселка Красково И.Бадаев высказали в адрес призывников много добрых и теплых слов.

Завершилась эта незабываемая для ребят и их родителей встреча задорными песнями артистов театра "Ромэн".

Петр БИЦУКОВ

На снимке: капитан Д.Н. Носов вручает повестку Владимиру Мельникову. В центре - отец призыва - Александр Мельников.

Фото Олега Грицева

Правопорядок

У лейтенантов - праздник

Сергей Алексеевич в качестве положительного примера привел участкового из крупного и сложного в криминальном плане поселка Томилино старшего лейтенанта Николая Алексеевича Дуракова. Добросовестный и очень грамотный офицер признан по Люберецкому УВД лучшим участковым года. Хозяйство у него большое. На разветвленной сети улиц, помимо множества жилых, много квартирных башен, не менее ста строений дачного типа. Наряду с грабежами случаются здесь пожары, поджоги. С приходом на участок Николая Алексеевича подобных случаев стало значительно меньше. Снизилось здесь и число "традиционных" преступ-

лений: краж, хулиганства.

Неплохо потрудились в районе в нынешнем году и другие участковые.

Среди них лейтенант Александр Иванович Годзь из Дзержинского ГОМа; Сергей Васильевич Гончарук - старший инспектор Ухтомского ГОМа; Сергей Иванович Бредихин - участковый из Лыткарина.

Оценивая общее качество работы участковых, заметим, что статистика права: преступлений стало

меньше. В частности, способствует этому тесный контакт участкового милиционера с общественностью, ОПЛИН, да и с другими службами. Но все еще уйти времени занимает составление протоколов за мелкие правонарушения, а их было с начала года 40 тысяч, 20 тысяч раз задерживались граждане за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии. Нагрузка огромная.

- А имеются ли среди участковых инспекторов женщины? - не удержалася я от вопроса.

- Есть. Причем, все они на хорошем счету. Назову прежде всего капитана милиции из 2-го городского отдела Надежду Евгению Яковлеву, Анну Ивановну Зоткину и других. Поздравляю все участковых с профессиональным праздником!

Виктор ВИНОГРАДОВ



Фоторепортаж

50 лет по волнам жизни



Поселок Красково снова отличился. Впервые в своей истории он чествовал семейные пары, которые поженились 50 лет назад, в 1946 году. Таких набралось 12. Одна семья - Никитские отметила 60-летие совместной жизни.

Судьбы у всех разные. Ведущий - заместитель директора школы № 56 А. А. Бобкова каждой семье адресовала теплые, проникновенные слова. Удивительные обстоятельства сводили иных людей. Например, Павел Михайлович и Нина Яковлевна Шпортий до сих пор хранят фотографию друга, который помог им встретиться. Иначе как судьбой это не назовешь.

И несмотря на то, что свадеб пышных не спровоцировали, дорогих платьев и костюмов не шили, квартир не имели, они все выдержали, наши юбиляры. Теперь уже бабушки и дедушки, а к иным даже можно добавить приставку пра-, в этот вечер как будто

не замечали груда лет. Их глаза молодо блестели, и, конечно, они выражали глубокую благодарность организаторам встречи - руководству пос. Красково, его главе И. И. Бадаеву. Даже в трудных экономических условиях здесь смогли устроить праздник для ветеранов. Подготовили для них угожение, купили подарки.

Назову имена "золотых" юбиляров: Новиковы Александр Иванович и Степанида Михайловна, Дмитриевы Виктор Иванович и Наталья Григорьевна, Новиковы Георгий Иванович и Маргарита Васильевна, Ульянкины Григорий Павлович и Евдокия Алексеевна, Лобановы Алексей Никанорович и Ольга Стефановна, Шпортий Павел Михайлович и Нина Яковлевна, Майоровы Александр Петрович и Мария Никифоровна, Даньковы Михаил Алексеевич и Ариадна Львовна, Шугаевы Александр Иванович и Раиса Николаевна, Соркинды Борис Михайлович и Ольга Всеволодовна, Липовские Иван Михайлович и Елена Николаевна, Городенцевы Владимир Алексеевич и Екатерина Андреевна.

Почти все мужчины участвовали в Великой Отечественной войне, имеют боевые ордена и медали. Многие служили в Вооруженных Силах до выхода на пенсию. Есть старожилы, есть такие, что приехали в Красковский регион и пустили здесь крепкие корни. М. А. Даньков - участник Парада Победы 1945 года, И. М. Липовский - участник Парадов Победы 1945 и 1995 годов. Б. М. Соркинд и М. А. Даньков - Почетные граждане пос. Краско-



шим настроением я мог летать. Это - настоящая жена советского офицера". А. И. Шугаев - рабочий с большой буквы. Он до сих пор трудится. И молодым трудно угадаться за этим классным слесарем.

О каждой семье можно было бы написать отдельный рассказ. Важно то, что, какие бы трудности ни встречались на их пути, они их преодолели и дожили до золотой свадьбы. Видимо, потому, что любили и берегли друг друга.

Эмма БОРИСОВА



На снимках: две "золотые" пары Б. М. и О. В. Соркинд и М. А. и А. Л. Даньковы из пос. Коренево (внизу); глава поселка Красково И. И. Бадаев поздравляет с "бриллиантовой" свадьбой Михаила Сергеевича Любовь Ивановну Никитских; слово - заместителю главы администрации Люберецкого района, председателю Совета ветеранов В. И. Дубровину.

Фото Ивана Власенкова

Пресс-служба администрации области сообщает:

Еще раз о зарплате

При Правительстве Московской области разозвана комиссия, призванная координировать работу органов исполнительной власти в решении вопроса задолженности по заработной плате. В составе комиссии представители Главного управления по труду и социальным вопросам, Комитета по управлению имуществом, Комитета по экономике, Комитета по финансам налоговой политики, Территориального агентства по делам сопственности, Государственной налоговой инспекции по Московской области и других служб.

Задача комиссии - регулярно, не реже одного раза в месяц, информировать подмосковное правительство о состоянии долгопогашению задолженности предприятий, учреждений и организаций независимо от форм их собственности и вносить предложения по решению этой проблемы.

Наталья ЗАХАРОВА



Культура

Играет и поет музыкальная школа № 3

В древней Индии существует воззрение, согласно которому пение и музыкальное воспитание способствуют достижению благочестия, богатства, наслаждения. Известен миф, герой которого стремится достигнуть славы и милости богов, обучаясь искусству пения.

У нас в России древними очагами музыкального воспитания и образования были церковные певческие школы, постепенно преобразовавшиеся в школьные хоры. К сожалению, в советских общеобразовательных школах уроки пения были вытеснены уроками музыки в надежде на то, что это приведет к радикальной перестройке эстетического воспитания.

В результате утрачены богатейшие традиции. Но не везде. В Люберецком районе в ряде мест работают хоровые отделения. Сегодня о проблемах музыкального воспитания подрастающего поколения рассказывает директор Люберецкой детской музыкальной школы № 3 отличник народного просвещения, заместитель председателя Музыкального общества района Владимир Иванович ПЕРЕКРЕСТОВ.

- Наша школа находится в пос. ВУГИ на первом этаже жилого дома. У нас учатся ребята из близлежащих школ, приезжают и издалека. На 20-й отчетный концерт съехались выпускники и преподаватели. Приятно сообщить, что побывали у нас в гостях известный эстрадный артист, любимый певец многих россиян Леонид Серебренников. Его путь в искусство начинился в нашей школе. Мы горды тем, что и Микаэл Таривердиев, автор музыки к фильму "Семнадцать мгновений весны" и популярных песен, тоже работал у нас. Он всегда придавал особое внимание вокальной мысли.

Количество желающих поступить в школу с каждым годом не уменьшается, а увеличивается.

В этом заслуга прежде всего преподавателей концертмейстеров, которые любят и умеют работать.

Мы с детьми. З. И. Мелкумова, отличник народного просвещения, обучает детей игре на скрипке вместе со своей дочерью А. М. Мелкумовой, студенткой Академии музыки им. Гнесиных. Г. И. Голенищева, отличник народного просвещения, почти четверти века обучает искусству игры на фортепиано и много лет возглавляет секцию метододельния музыкальных школ района.

Более 25 лет успешно работает с детьми Т. В. Кондрашина - основатель школы. Она и еще три преподавателя с большим педагогическим стажем А. Я. Саэтгареева, Л. Ф. Подгорная и Е. М. Новиков продолжают работать в школе. Высококвалифицированные педагоги обучают игре не только на скрипке и фортепиано, но и на русских народных инструментах: домре, балалайке, баяне, а также на аккордеоне и гитаре.

Кроме того, у нас функционирует школа молодого лектора, кото-



проживает немало талантливых детей, нет ни одной подобной хоровой студии, ни одного стабильного хорового отделения в музыкальных школах. Правда, начали функционировать хоровые отделения в ДМШ № 1, Малаховской и Лыткаринской музыкальных школах. Наш педагогический коллектив решил создать в школе вокально-хоровое и оркестровое отделения. Идет подготовительная работа.

При всем этом мы понимаем, что город находится в тяжелом экономическом положении. Помогают наши шефы - ИГД им. Скочинского, идут на встречу директора школы № 2 З. П. Зайцева и школы № 8 А. И. Зезюлев, предоставляя помещения. Но ошибается тот, кто думает, что сначала надо наладить экономику, а потом думать об эстетическом воспитании. Давно назрела необходимость в представлении школе отдельного здания.

Что ожидает нас впереди? В школе работают высококвалифицированные преподаватели, окончившие Московскую, Ленинградскую, Одесскую и другие консерватории, имеющие огромный опыт, и соответственно нужно хорошо оплачивать

их труд. В то же время мы не можем брать за обучение детей по 150-200 тысяч рублей в месяц. К сожалению, материальное положение многих семей не позволяет этого делать.

Но могу уверенно сказать, что у нас обучается немало талантливых детей: Наташа Другова, Саша Кондрашин, Кирилл Дзыбан, Лена Ермакова, Луиза Калаева, Света Конкина, Эльдар Нагиев, Юля Винникова и другие. Разве мы могли бы отказать в приеме таких детей?

В перспективе хотим создать при школе общественный клуб юных талантов, продолжить обучение таких детей по специальной программе, просить наше руководство о выделении дополнительных средств для выполнения этой программы или открыть второй финансовый счет, на который могли бы перечислять деньги все заинтересованные лица. У нас подписан договор о сотрудничестве с Детской академией музыки Москвы, где также будут решаться эти вопросы.

Если все это сбудется, то у нас в Люберецах вырастет еще одно поколение Таривердиевых.

Вести из Думы

Зонтик от радиации

Депутаты Московской областной Думы внесли в план законотворческой работы на 1997 год закон "О радиационной безопасности" и "О химической безопасности".

Толчком к этому решению стал доклад заместителя руководителя группы радиационной и химической безопасности комиссии по чрезвычайным и аварийным ситуациям администрации Московской области Валентина Ильинского.

Москва и Московская область удачны не только потому, что ни в одном другом российском регионе не найти такого количества опасных объектов - более 100 химических, 8 ядерных и так далее. Нет ни одной технологии, препаратов, несущих потенциальную угрозу, которых бы не использовались и не производились на нашей земле. Здесь также находится перекресток множества транспортных магистралей, через которые идут опасные грузы.

К сожалению, принцип "нарушитель платит" не всегда выполнялся и в прежние времена, а сегодня безденежные города и районы и отдельные предприятия все чаще разводят руками, признавая свою несостоятельность. По этой причине тормозится рекультивация Щербинского спецполигона, которую должны финансировать Москва и Подольский металлургический завод.

Еще одна примета наших дней - сокращение научно-исследовательских работ, на которых же нет денег. Число специальных постов, контролирующих химическую обстановку, сокращено втройне, во столько же раз проводится меньше анализов воздуха. Подмосковье может оказаться в ситуации, когда невозможно будет определить причину беды - настолько изменено оборудование.

Федеральные законы никак не учитывают специфику Московской области, зато центр ответственности они отчетливо перемещают в субъекты Российской Федерации. Защищить, обезопасить граждан Подмосковья, упредить беды и должны в законодательном плане задуманные документы.

Елена ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА, пресс-служба Московской областной Думы

